

深入贯彻全会精神 大力推进农村改革发展



四亩地收了5000多公斤芥疙瘩, 宗老汉开心地笑了。

专业合作社助——小小芥疙瘩闯出大市场

本报记者 李晓光 通讯员 宋卫文/图

种的芥疙瘩加工出了清脆爽口的嵩山芥片, 很快打开了市场销路。

随着销量的增加, 原料芥疙瘩显得有些紧缺。尽管市场上也有销售的, 但那些芥疙瘩不是本地种植的, 加工出来的芥片质量不高。

土里刨出“金豆豆”

在合作社加工厂内, 伴随着机器的咔嚓声, 白花花的芥片被整齐地切了出来。

十七届全会精神同样给社员张发亮增添了信心: “现在土地可以流转承包了, 我准备再承包几亩地种芥疙瘩, 俺就想在这土里刨出‘金豆豆’来。”

据了解, 目前, 登封市共组建各类专业合作社50多个, 社员总数3463户, 辐射到15个乡镇、街道、102个行政村, 带动农户8326户, 年助农增收3000多万元。

新密筑牢防洪安全线

9座小水库除险加固同时开工

取到云岩宫等9座病险小型水库列入水利部第一批除险加固计划, 将于今明两年完成工程建设任务。

新密市现有小型水库35座, 大多兴建于上世纪五六十年代, 工程建设标准低、质量差、大坝坝体、溢洪道、放水闸、启闭设备等普遍存在质量问题。

25个日光温室拔地起

土地流转给荥阳西大村带来双赢

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张丽)近日, 荥阳市王村镇西大村的25个日光温室拔地而起, 村民在村干部的带领下建起了绿色蔬菜有限责任公司。

通过土地流转给村蔬菜公司后, 统一建设先进的节能型日光温室, 生产无公害蔬菜, 每亩地可年产量3万至5万元。

32家企业贷得2.3亿元

新密小企业信贷试点工作获进展

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 张瑞华)作为全省四个县(市)级小企业信贷培育试点之一, 新密市第一批信贷支持对象11月18日与各大金融机构签约。

据悉, 针对当前小企业出现的资金紧张、融资困难现状, 省银监局决定在全省开展大型银行支持县域经济、推进小企业金融服务试点工作。

这个司机真有“才”

去座加凳 能坐13人



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张青娟)一辆核载7人的昌河车, 经过司机改装, 将车内的中排座去掉, 放上两个长板凳, 车内竟然坐了13人。

经询问得知, 车上拉的都是煤矿上干活的工人, 由于人太多, 司机就把昌河车中间座位去掉, 换上两排长板凳, 每次就能多载4人, 按人头收钱。

编者按

作为新形势下推进农村改革发展的行动纲领, 十七届三中全会通过的《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》, 对如何健全严格规范的农村土地管理制度、完善农业支持保护制度、建立现代农村金融制度、培育新型农民等给予了明确回答。

昔日无人问津的芥疙瘩, 如今在登封市成了香饽饽, 众多农民还依靠种植芥疙瘩走上了致富路, 尝到种植甜头的农民都说, 这多亏了嵩山蔬菜种植专业合作社。

还是加入合作社好

在该专业合作社, 记者正好看到一名社员开着拖拉机给社里送芥疙瘩, 过秤、结算之后, 手里接过卖芥疙瘩的500元钱时, 这个社员高兴得合不拢嘴: “不但俺的菜卖

得顺畅, 而且比在市场上销售还多得了60元钱, 还是加入合作社好呀!” “如今有更多的农民尝到了甜头, 积极加入合作社, 目前合作社的社员从开始的几十户已增加到现在的200户。”

合作社助农增收

登封市嵩山蔬菜种植专业合作社是由该市区供销社领班起来的专业合作社组织, 几年前, 市区供销社通过市场考察, 利用当地红土壤种

农村合作银行是——

助推三农的“加油站”

本报记者 党贺喜 通讯员 张温良

作为河南首家成功改制的县级金融机构, 今年9月份, 由原新郑农信社改制的新郑农村合作银行应运而生。

为百姓创业致富提供小额贷款是助推“三农”攻坚战必不可少“加油站”。

终把解决“农民贷款难问题”作为永恒的任务。为了大地的丰收, 为了农民增收的笑脸, 新郑合行留下了闪光的业绩: 截至2008年10月底, 新郑农村合作银行贷款225826万元, 占辖内金融机构贷款总额的46%。

今年9月6日, 原新郑农信社“转身”为全省首家县级银行河南新郑农村合作银行, 不变的是助推“三农”基因, 巨变的是新的创业机制和体制——

生态环境, 带着感情支农。由于农业投入是一项周期长、风险高、收入低、成本大、责任重的工程, 县域内其他金融企业都不愿意做。

新型农民成了——新农村建设主力军

本报记者 王亚楼 通讯员 崔中平 文/图

“过去守着几亩薄山地, 靠天吃饭。如今学会了种蘑菇的技术, 一年有两万多元的收入。”

告别望天收

“巩义地处浅山丘陵, 种地费力多不一定就多打粮食。以工促农, 能办工厂的毕竟是少数, 因此让农民掌握一门技术, 形成一个产业, 告别望天收是培养新型农民的关键。”

为了真正让北山村村民成为有知识、懂技术、会经营的新型农民, 镇里投资130万元办起食用菌生产园区, 集中进行示范种植。

刘公心和老伴儿去年种了两棚香菇, 两棚白灵菇, 4棚鸡腿菇, 100平方米草菇, 一年下来两万多元的收

入尽纳囊中, 他们的香菇被乡亲们戏称为“夫妻棚”, 而像这样的“夫妻棚”在北山村目前已达到6家。

更要授之以渔

位于巩义大峪沟镇民权村的张全发老两口以前是镇里和村里重点关照的困难户, 随着当地青龙山慈云寺景区的开发, 老两口在镇里的扶持下也开始做起了自己的小生意。

据他介绍, 除了开展风味小吃培训外, 他们还组织了宾馆礼仪、电脑操作、机械加工、汽车驾驶、缝纫加工、种植

养殖技术等系列的培训班。海上桥村的刘治军家一直过得挺辛苦, 大儿子务农, 二儿子上大学, 高额学费和生活费压得全家喘不过气。

新农村建设主力军

建设新农村, 离不开高素质的新型农民。如何让更多的农民转型成功, 在就业致富的道路上越走越顺?

围绕培养知识型、技能型、开放型农民并提升农民科技素质的方向, 巩义从去年以来有针对性地开展了“订单培训”、“技能提升培训”和“送岗位到农户, 送技术到农民手中”的特色培训。

据统计, 2003年以来, 该市农村劳动力转移就业人数已达11万人次, 每年组织开展专业技能培训1万人以上(今年已培训12874人), 巩义农民工资性收入已占农民收入的75%以上。

受蛊惑竟卖亲儿 虽后悔终被刑拘

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 曲孝生)11月19日, 巩义警方依法将遗弃自己新生儿子的法官母亲杨某刑事拘留。

11月13日上午, 一名中年男子带着一个年轻女子到巩义市公安局刑侦二中队报案, 状告该女子的朋友将她们一个月大的孩子卖掉。

警方经询问得知: 中年男子姓崔, 巩义市鲁庄镇人, 年轻女子杨某是荥阳市人。3年前, 在郑州做生意的崔某认识了杨某, 两人感情迅速发展。

就在杨某准备出院前, 她的一个好朋友来医院探视并随口告诉她, 崔某将来不会对她好, 现在有了孩子, 以后还怎么嫁人。

崔某发现孩子不见了, 一再追问孩子的下落, 最终杨某说出实情, 并后悔不已。崔某带着杨某多次讨要孩子未果, 只好报了案。

他们的事迹感动全场

本报讯(记者 谢庆 通讯员 石瑞华)做着平凡而光荣的工作, 遇到过各种难以想象的困难, 然而, 他们却在平凡的教师岗位上感动了无数的学生和家。

朱芳菲是荥阳市聋哑学校的一名教师。有一次, 一位培智班的家长来接孩子, 刚巧孩子拉在了裤子上, 家长说: “裤子这么脏, 扔了吧。”

为了自食其力的劳动者。而学生也付出了努力, 以优异的成绩来回报自己的老师。

荥阳市豫龙镇第二小学的张艳艳患有脊椎脂肪瘤, 最终导致她下肢残疾。然而, 从2002年手术失败开始, 她为了不影响教学工作, 每天让丈夫把她背到学校。

5000多名教师被一个个事迹所感动, 不时有人用纸巾擦去眼中的泪水。一位女教师说: “他们说的都是我们做的。”